

# 全力出动 守护当“夏”



一声号令!6月25日全国公安机关启动夏季治安打击整治行动,我市公安机关严打突出违法犯罪活动,全面净化社会治安环境,着力提升人民群众的获得感、安全感、幸福感。日前,公安机关侦破了一批群众关切的案件,并披露了案件相关情况。

## 斩断伸向高校宿舍的贼手

本报讯(记者 赵明 实习生 袁可怡)大到电脑、数码产品,小至作业本、学生证,4月开始,某大学宿舍频繁遭贼手,学生清点发现——这个小偷见什么偷什么。日前,响水派出所将胡某抓获归案。

4月开始,响水派出所连续接到某大学学生报警,他们的宿舍被盗,被盗物品五花八门,笔记本电脑、台灯、电扇,甚至还有教科书、作业本被偷。民警勘查现场发现,嫌疑人多是溜门和插锁入室,“手法比较简单,盗窃的物品也多为学生用品,除电脑外普遍价值都不高。”民警推测,嫌疑人并非专盯贵重物品的惯偷,而是靠“走量”的

小偷小摸。

警方调取学校监控视频,发现案发前后,一名背双肩包频繁出入的年轻男子有重大嫌疑,经学生和教师辨认确定他并非学校师生职工。男子多为晚上在宿舍周边出现,在楼下观望一阵后再进入宿舍,约2小时走出宿舍迅速离开学校。

就在民警追踪嫌疑人行踪时,一名被盗学生向学校反映,5月底学校毕业生开办的跳蚤市场的摊位上,他发现了自己丢失的物品。警方收到这个线索后,进一步落实了嫌疑人的身份,于近日将胡某抓获。

胡某交代,去年他曾在该高校工

作了一段时间,由此熟悉了学生宿舍情况,他趁学生晚自习不在寝室的时间,背上双肩包伪装大学生进入无人的宿舍实施盗窃。无论是贵重的电脑、篮球、数码产品,还是在旁人看来毫无价值的学生证、作业本、奖杯,他都统统塞进双肩包中。他落网时,家中“收藏”的赃物琳琅满目,经初步清点多达60余件。胡某说,贵重物品他低价售卖外,还将教科书卖给废品收购站,又在跳蚤市场摆摊,以1元3本的价格贱卖作业本等小物件。

目前,警方已初步查实胡某作案30余次,涉案价值超2万元。胡某因涉盗窃已被刑事拘留。

## 钟爱高档自行车 他竟连偷8辆

本报讯(记者 赵明 实习生 袁可怡)7月初,张某得手一台“飞鸽”高档自行车后,对这类造型各异、性能优良的高档自行车“上瘾”了,为满足自己的收集癖好,他竟连偷8辆。8月7日,岳塘警方表示,张某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,自行车也将物归原主。

近期,岳塘区范围内连续发生多起盗窃自行车案,案发后警方锁定犯罪嫌疑人张某,并于7月31日在板塘铺附近将其抓获。

“我看到更好看的单车就忍不住偷回来,”张某到案后的交代让人瞠目结舌,他称自己是高档自行车“狂热粉”,但经济状况并不允许他购买,于是平时喜欢四处搜寻无人看管且成色较新外观高档的自行车,再伺机盗窃。据他交代,7月5日在岳塘区某小区内第一次偷得一台灰色“飞鸽”牌自行车后,就犹如上瘾一般,没事就到处溜达找寻新的目标车辆下手。所有盗窃得手的自行车他都用于自己骑行,发现更好、更新的车辆后,他便会再度“出手”。偷来的8辆自行车,张某爱护有加,给每一辆都加装了自己的车锁,并存放在板塘附近的公共停车场内。

警方表示,扣押的赃车将在查明情况后,全部返还给失主。同时,民警也提醒市民,停放自行车、电动车,尽量选择有监控覆盖或专人看管的场所停放,离开时也务必上锁拔钥匙,不给不法分子留下可乘之机。



## 网恋男友挖“坑” 三女性损失数万元

本报讯(记者 赵明 实习生 袁可怡 通讯员 席虎啸)以为“转角遇到爱”,却不想网恋的“意中人”只是“为钱而来”,到头来人财两空。日前,由岳塘区人民检察院提起公诉的曾某等5人涉嫌诈骗罪一案,已由法院一审判决,其中主犯曾某和李某被判处有期徒刑三年,并处罚金一万元。

被告人曾某、李某利用“伊对”聊天社交软件选择成年女性为诈骗目标,他们虚构浪漫、贴心和大方等人设,以线上聊天取得女性好感后,继而发展到线下见面确定男女朋友关系,以取得女方信任。

检察机关审查发现,以上这些都只是诈骗团伙成员的“铺垫”,他们待时机成熟后,将其他团伙成员介绍给受害人,“一般都是谎称发小、挚友等,使得受害人毫无防备心。”之后,李某便扮演从澳门赌场回来的“荷官”,在聚会中表演展示牌技,受害人对此深信不疑。随后其他成员提议打牌,故意将钱全部输给“荷官”,从而让被害女性对“荷官”高超的牌技笃信无疑。

另一位团伙成员以受邀参赌的“大老板”身份登场,在赌局中,团伙成员先将练功钞放入口袋中,冒充人民币以假乱真,接着虚构赌资缺口,要求被害人出资一起参赌,通过人为控制赌博输赢,实现诈骗被害人钱财的目的。

曾某、李某先后伙同3人按照上述作案手法分别诈骗3名女性4.4万元、2万元和2.3万元。而被害女性在事后竟浑然不知,还感慨男友的“小伙伴”打牌手气不佳,直到无法联系男友她们才意识到被骗。

承办检察官表示,当前交友手机软件繁多,网络交友“脱单”较为流行,也确实有人千里姻缘“一线”牵,但这种方式较易被不法分子利用。检察官提醒市民,在网络交友中不要被对方花言巧语所蒙蔽,遇到诱导投资或者赌博等涉及钱财交易的情况,就要保持清醒,提高警惕,避免上当受骗。

## 容留吸毒“留”不住朋友只留祸患

本报记者 赵明 实习生 袁可怡

毒品是万恶之源,这个“潘多拉的魔盒”一旦被打开后,无数灾祸将接踵而至。无论吸毒还是容留他人吸毒,不仅对个人、家庭和社会带来灾难,自身还将受到严厉的刑事处罚。近期,韶山人民检察院就审理了一起容留他人吸毒案,检察官借此案警示,容留吸毒留不下朋友,只能留下祸患。

2020年2月24日至5月25日,犯罪嫌疑人谭某多次在招待所和自己家中容留朋友刘某吸毒。2021年2月,谭某又在自家容留刘某、张某吸食毒品。经查,两年内谭某已多次在招待所和自己家中容留他人吸食毒品。今年6月20日,谭某被韶山市人民检察院批准逮捕。日前,韶山市人民检察院以涉嫌容留他人吸毒罪对犯罪嫌疑人谭某提起公诉。

“我只是给吸毒人员留了一个房间,怎么就违反刑法了?”进入检察院案件审查阶段时,谭某对自己所犯错误仍懵懂无知。承办检察官介绍,因为容留他人吸毒为其创造了吸毒的环境,有鼓励纵容他人吸毒的意思,损害了他人权益,所以容留他人吸毒是刑事犯罪,比吸毒的处罚更重。此外,有人认为“容留吸毒”有主动与被动之分,对此检察官予以否认,并提醒只要不表示拒绝吸毒者前来吸毒,都会构成犯罪。

因此,检察官提醒市民,若身边有吸毒人员应坚决拒绝为其提供吸毒的任何条件,并主动向公安机关举报,帮助吸毒人员早日戒毒。

### 相关法条:

《中华人民共和国刑法》第三百五十四条 容留他人吸食、注射毒品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。

《最高人民法院关于审理毒品犯罪案件适用法律若干问题的解释》第十二条 容留他人吸食、注射毒品,具有下列情形之一的,应当依照刑法第三百五十四条的规定,以容留他人吸毒罪定罪处罚:

- (一)一次容留多人吸食、注射毒品的;
- (二)二年内多次容留他人吸食、注射毒品的;
- (三)二年内曾因容留他人吸食、注射毒品受过行政处罚的;
- (四)容留未成年人吸食、注射毒品的;
- (五)以牟利为目的容留他人吸食、注射毒品的;
- (六)容留他人吸食、注射毒品造成严重后果的;
- (七)其他应当追究刑事责任的情形。



## “宽严相济”让社区矫正有“刚度”还有“温度”

本报讯(记者 刘建强 通讯员 杨柳)“感谢你们的真心帮扶,让我们一家人对生活有了新的希望。”7月31日,社区矫正对象刘某玲从湘乡市白田镇团委和白田司法所负责人手中接过重点青少年对象慰问金,感激之情溢于言表。

刘某玲因犯掩饰隐瞒犯罪所得罪,2021年5月被新疆克拉玛依区人民法院判处有期徒刑2年,缓刑3年。在刘某玲报到入矫后,白田司法所成立了矫正小组,为她制定矫正计划,签订监管协议。在实地走访过程中,司法所工作人员了解到刘某玲家庭情况复杂,父母是组合家庭,父亲年近八十,患有先天性耳聋和心梗,每月口服药物费用近2000元;母亲年逾七旬,患有肺气肿和冠心病,同样需要长期服药;11岁的女儿和9岁的儿子,均是在校学生。刘某玲离婚后,前夫以各种

理由推脱,从未支付过孩子的抚养费,家中各项开支均由刘某玲一人负担。

为了让刘某玲安心接受社区矫正教育矫治,白田司法所积极为她争取救助资金,每年春节都会走访慰问刘某玲家庭,还以情暖高墙关爱孩子活动开展为契机,组织家庭情况较好的社区矫正对象对刘某玲及其小孩慰问帮扶。面对家庭开支的巨大缺口,刘某玲积极努力地找工作,但由于每月需要按时到司法所集中学习和劳动,很难找到时间自由又能养活一家人的工作。司法所工作人员积极为其留意招聘信息,以及各类就业培训信息,最终刘某玲在一家美容院找到了一份收入稳定的工作,并利用晚上休息时间直播,能获得一定的收入,既解决了家庭经济紧张的困境,也不影响她到司法所报到、参加学习和公益活动。

2022年10月,刘某玲因为车祸左

腿后腿骨错位,钢钉位移,韧带受损急需手术治疗,她四处筹措但仍有1万元的手术费缺口。了解到刘某玲因此出现情绪波动情况,并打算放弃治疗,司法所工作人员及时对她教育谈话,主动帮她筹齐了1万元的手术费。刘某玲术后情况良好,已能继续上班,她表示今后一定遵纪守法,自觉接受社区矫正教育矫治。

社区矫正是一项严肃的刑罚执行活动,需要社区矫正工作者通过严格的监督管理,督促社区矫正对象严格履行好法定义务,体现法律的“刚度”;同时,社区矫正也是一项教育人、改造人的艰辛复杂的工作,需要体现执法的“温度”。白田司法所践行“以人为本、宽严相济”司法理念,通过真心帮扶,点亮社区矫正对象回归社会的“心路”,在很大程度上将社区矫正安全隐患消除在萌芽状态。

## 湘乡法院开展强制腾退执行行动

本报讯(记者 李涛 通讯员 王骏狄)“现在开始出发,准备腾退!”随着执行法官一声令下,执行干警一行人迅速集结,按照事先制定的预案,开始强制腾退位于湘乡工业园区内的湖南某电镀科技有限责任公司厂房。不久前,在当地公证处、环保、经开区等部门参与下,一场规范、高效的强制腾退行动在湘乡拉开序幕。

此前,湖南某电镀科技有限责任公司承租了位于湘乡工业园区的湖南兆亮电镀工业中心厂房,该中心占地约185亩,共有租赁企业31家,主要从事电力、通讯等电镀加工服务。后来,因拖欠租金,湖南省兆亮电镀有限公司将对方向诉至湘乡人民法院。根据法院生效文书,双方租赁合同解除,某电镀科技

有限责任公司除应给付租金等费用外,还应交还其所承租车间。

此外,在省利剑督察组、湘乡市主要领导带队督察当地生态环境问题时,发现湖南某电镀科技有限责任公司存在不正常运行废气污染防治设施的违法行为。湘乡环保部门也对该电镀企业违法行为立案并处罚金29万元。因该公司属低产能高风险企业,强制腾退势在必行。

为尽快完成腾退,湘乡法院执行法官多次实地勘察,发现厂房面积大、机械设备多,部分设备体积较大、质量较重,且厂区内堆积大量工业危险废弃物未及时处理,存在较大安全隐患。对此,湘乡法院一方面完善安全防护措施和应急处置预案,另一方面

联系公证处、生态环境等部门集中研判、联动执行。

腾退工作开始后,公证人员全程协助,对厂房内生产设备、器械、钢架等物品逐一清点登记、封存。环保部门则协助法院对所涉工业危险废物仔细核实,并告知企业不得随意处置。至此,腾退行动上圆满句号。

湘乡法院有关负责人表示,此次腾退既保障了申请执行人胜诉权益,也加强了部门之间协调联动,保障了执行的妥善性与科学性。同时,及时清退高危低产能的“半僵尸”企业,也为湘乡市下一步的招商引资和优质企业顺利入驻扫清障碍,为当地经济高质量发展提供了有力司法保障。

## 执行利剑倒逼失信企业“纠错”

本报讯(记者 李涛 通讯员 黄薇)“法官,麻烦您把对我们公司的限制高消费措施给撤销了,我们立马向法院账户打入全部执行款!”不久前,某公司代理人给雨湖区人民法院执行局打来电话,电话那头语气十分焦急。

原来,这是一起劳动争议案件,被执行人某公司拖欠申请执行人罗某劳动报酬8000元一直未主动履行。执行法官多次通过网络查询,并未查询到这家公司

有可供执行的财产。该案执行标的并不大,但也未执行到位,罗某非常着急。

为让罗某早日拿到“辛苦钱”,执行法官对该公司采取了限制消费的措施。不到两天,该公司便委托代理人主动联系法院。电话沟通后不到半小时,该案全部的执行款和执行费就已被转入法院执行专户。执行法官随后便对该公司解除了限制消费措施,并通知罗某领取执行款,案件顺利办结。

今年以来,雨湖区法院大力开展“湘执利剑2023”专项执行行动,以高效执行倒逼失信企业“纠错”,持续优化了当地法治化营商环境,有效维护了申请执行人的合法权益。



## 涉黄网站开在家 警方突袭严打击

本报讯(记者 赵明 实习生 袁可怡)开设涉黄网站,注册会员高达8万人,发帖量也超过1.3万条,7月底,湘潭县警方发现这条线索后,深挖出一起网络传播淫秽物品牟利案。8月7日,警方披露了案件详情。

7月底,湘潭县公安局治安大队接到线索通报,一个网名叫“\*胖\*”的人在湘潭县境内开设了涉黄网站,并成立了工作室,这个涉黄网站靠大量的色情淫秽视频及图片“吸粉”,严重危害网络环境。

警方会同湘潭县文化旅游广电体育局执法大队对网站进行前期远程勘验固定证据,进而发现28岁的花石籍男子胡某有重大作案嫌疑。同时,警方发现了他将网站设备地址藏匿在湘潭县花石镇。

8月2日,抓捕小组在湘潭县花石镇一栋民房中,将正在发布涉黄视频及图片的胡某抓获,现场扣押用于作案的电脑服务器管理设备2台、手机2台。

胡某交代,自2021年他自购设备,通过自学的模式租用境外服务器建设数个网站,并将网站工作室架设在自己家中,自己担任网站站长,拥有网站的最高权限。日常,胡某负责维护更新网站负责发布涉黄视频和图片,并对注册会员管理控制。为达到“吸粉”目的,他通过搜索引擎在网络上推广,并采取奖励“下载券”的方式诱导注册用户发布更多的淫秽视频图文,以此将网站发展壮大。网站牟利则是通过使用会员收费注册充值模式来实现。

湘潭县警方透露,这个网站是湘潭县打掉的首例本地涉黄网站窝点,犯罪嫌疑人胡某因涉嫌传播淫秽物品牟利罪已被刑事拘留。

## 约谈提醒出租车企业 敲响交通安全“警钟”

本报讯(记者 熊婷)出租车斑马线未减速,撞行人酿成惨祸,日前,湘潭市公安局岳塘交警大队召开会议,以真实案例警示、提醒、约谈岳塘区9家出租车公司负责人。

为贯彻落实道路交通事故“减量控大”工作部署,加强源头企业的管理,落实交通安全源头监管举措,筑牢道路交通安全防护网,会上,岳塘区道安办、区顽瘴痼疾整治办向参会单位通报了岳塘区出租车交通事故情况,播放了交通事故视频,并剖析了事故发生的原因。

“交通事故发生突然,往往就在不经意间,而造成的后果多数人和家庭都难以承受,实际上事故的发生是可以预防和避免的。”岳塘交警大队相关负责人叮嘱,出租车企业要吸取交通事故教训,重视驾驶人安全教育培训,加强交通安全法律法规的宣传和学习,提高从业人员安全文明行车意识和守法意识。交警部门将持续以夏季治安打击整治行动为契机,排查治理交通安全隐患,严厉打击机动车闯红灯、超速、不礼让斑马线等严重违法交通违法行为。

岳塘区顽瘴痼疾整治办也对出租车企业落实安全主体责任,发挥监督管理作用提出了相关要求。

当天,各出租车公司负责人表示将积极配合交警、执法大队等部门的工作,采取措施加强内部管理,加强驾驶人的交通安全教育工作,坚决杜绝交通违法行为。

整治交通顽瘴痼疾